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A GOLDEN ADVENTURE.  The First 50 Years OF Ultramar.    Hurtwood Press Silversted 
Westerham Hill Kent, London, 1985.  First edition.  D.W.  Very good copy.  287pp.   Large 8vo.; 
with original illustrated dust jacket.  Contains index and illustrations.  With chapters on "The Early 
Years 1935-40"; "An Integrated Oil Business", and "The Quebec Refinery". ISBN 0 903696 35 5   
Stock No. 187715                   €48.00

A NEW ESSAY UPON TEA.  Addressed To The Medical Profession.   Wherein Are Shown 1. 
A part Of Its History; 2. Its Effect On The Human Frame; 3. The Rules For Choosing And Serving 
What Is Best. Issued By The Empire Tea Market Expansion Board, London, MCMXXXVI.    
Boards.  Very good copy.  39pp.   Small 8vo.; bound in original boards.  Contains illustrations. 
Stock No. 187919                   €80.00

ABRAM, WM. ALEXANDER.  Memorials Of The Preston Guilds.   Illustrating The Manner 
In Which The Guild Merchant Has Been Held In The borough From The Earliest On Record Until 
The Last Guild In 1862. Preston: George Toulmin/Blackburn: J.G. & J. Toulmin, 1882.    Cloth.  
Very good copy, firm binding, minor bumping to corners, rubbed edges.  152pp.   8vo.; bound in 
original decorated brown cloth with title in gilt on spine.  Collected from the Guild Rolls, Order 
Books, Council Books, and other records of the Preston corporation; and from private manuscripts, 
scarce printed tracts, and other original sources.  With full english abstracts of all the Royal 
Charters granted to Preston; personal & genealogical notes on many of the Guild Mayors and their 
families, etc.    Stock No. 187771                   €165.00

ADAMS, VYVYAN.  The British Co-Operative Movement.    Conservative Political Centre, 
1948.    PB.  Very good copy, firm binding, clean text.  75pp.   8vol.; bound in original illustrated 
paperback cover.  Contains illustrations.  With chapters on "The Private Trader & The Co-
Operative Movement"; "The Department From Political Neutrality", and "Cultural Activities". 
Stock No. 187775                   €32.00

ANDRADE, E.N. da C.  A Brief History Of The Royal Society.    The Royal Society, London, 
1960.    d. w.  Good copy, firm binding, clean text, general wear to dust jacket edges.  28pp.   8vo.; 
in original illustrated dust jacket.  Contains 13 b/w illustrative plates, including frontispiece. 
Stock No. 188138                   €80.00

ATWOOD, ALBERT W.  The Great Stewardship.   A Story of Life Insurance. Harper & 
Brothers Publishers, New York & London, 1945.  First edition.  Rebound in modern cloth.  Good 
copy.  201pp.   8vo.; contains index.  With chapters on "Through Trials & Tribulations"; "The 
Policyholder Gets A Fair Deal", and "Other Forms Of Life Insurance".    Stock No. 187818                   
€42.00

BAKER, E.C.  Sir William Preece, F.R.S.   Victorian Engineer Extraordinary. Hutchinson of 
London, 1976.  First edition.  D.W.  Very good copy, clean text, firm binding, slight tear to dust 
jacket edges.  377pp.   8vo.; in original illustrated dust jacket.  Contains appendices, indexes, 12 
illustrative plates, including frontispiece, and 21figures.  A biography of Sir William Preece, an 
outstanding engineer at the end of the Victorian Era. ISBN 0 09 126610 6   Stock No. 187662                   
€60.00

BARDORF, C.F.  The Story Of Sugar.    Eaton, PA: The Chemical Publishing Co, 1924.    
Rebound in modern cloth.  Ex-libris, with stamping to leaves, good copy.  191pp.   8vo.; contains 2 
pps of advertising.  With chapters on "My European Adventures"; "The Brown And The White 
Brothers", and "From Juice To 'Syrup'".    Stock No. 188080                   €40.00

BATES, H.E.  Pastoral On Paper.   Photographs By John Gay.  Map & Drawings By Leslie S. 
Haywood. The Medway Corrugated Paper Company Limited, n.d.    Cloth.  Good copy, clean 
text,.  pp   Large 8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains 
33 photographs, and illustrated f.e.p.  A slight account of the factory life at Aylesford, whose 
buisness it was to turn wood-pulp into paper and paper products such as corrugated cases.    Stock 
No. 188121  €95.00 SOLD
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BATES, H.E. The Tinkers Of Elstow. Illustrations By Randolph Schwabe. Printed By
Bemrose & Sons Ltd, London, n.d.  Second edition.  Cloth.  Good copy, dulled boards with slight
staining & rubbed edges.  50pp.   8vo.; bound in original maroon cloth. Contains illustrations.
The story of the Royal Ordance Factory managed by J. Lyons & Company Limited for the
Ministry Of Supply during the World War of 1939-1945. Stock No. 187947 €82.00

BAUMER, EDWARD.  The Early Days Of The Sun Fire Office. London: Sir Joseph Causton
& Sons, 1910.   Illustrated Board. Very good copy, firm binding, dulled boards, minor rubbing to
edges.  71pp.   8vo.; bound in original illustrated boards with title in gilt on spine. Contains
illustrative plates, including frontispiece, and fold out maps of London in the 1600's.  Signed by
author. Stock No. 187816 €120.00

BEASTALL, T.W.  A North Country Estate. The Lumleys And Saundersons As Landowners,
1600-1900. Phillimore & Co Ltd, 1974.   D.W.  Very good copy, firm binding, general wear to 
price clipped dust jacket.  249pp. 8vo.; in original illustrated dust jacket. Contains appendices,
notes, index, 12 illustrations, 3 maps, and genealogical table. With chapters on "The Durham
Estate"; "War, Depression And Revival", and "The Officials Of Estate Management". ISBN 0
85033 180 3 Stock No. 187656   €75.00

BEECHING , C.L.T. (GENERAL EDITOR). The Modern Grocer & Provision Dealer - 
Volumes 1 & 3. London: Caxton Publishing Company Limited, n.d. Cloth. Good copies,
sunned spines, some rubbing to corners & edges.  pp Large 8vo.; bound in original red cloth with
title on spine and illustrated cover.  Volume 1 contains 17 illustrations, including frontispiece, and
chapters on "The Grocer & Provision Dealer In History"; "Acquiring A Business", and "The Art
Of The Salesman".  Volume 3 contains 15 illustrations, including frontispiece, and chapters on
"Window & Shop Dressing"; "Advertising In The Grocery Trade", and "Dried & Evaporated
Fruits". Stock No. 188034  €80.00

BENN, ERNEST J.P.  The Confessions Of A Capitalist.    London: Hutchinson & Co
(Publishers), Ltd, 1925. Cloth. Very good copy, some foxing.  287pp. 8vo.; bound in original
cloth with title in gilt on spine. With chapters on "Choosing A Career"; "Company Promoting And
Other Business Secrets", and "Pareto's Law: The Inevitability Of Inequality". Stock No. 188054
€65.00

BERSCH, DR JOSEF. The Manufacture Of Mineral And Lake Pigments.   Containing 
Directions For The Manufacture Of All Artificial Artists And Painter's Colours, Enamel Colours, 
Soot And Metallic Pigments. London: Scott, Greenwood & co, 1901.  Translated edition.  Cloth.  
Good copy, firm binding.  476pp.   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.  
Contains index, appendix, and 35 pages of advertisements.  A textbook for manufacturers, 
merchants, artists, and painters.  Translated from the second, revised edition by Arthur C. Wright. 
Stock No. 187993 SOLD €135.00

BEVAN, G. PHILLIPS (EDITED BY).  British Manufacturing Industries.    London: Edwin 
Stanford, 1877.  Second edition.  Cloth.  Very good copy, firm binding.  191pp.   Small 8vo.; 
bound in original blindstamped cloth with title in gilt on spine.  Contains 16 pps of advertisements.  
With essays on "Hosiery & Lace"; "Carpets", and "Dyeing & Bleaching".    Stock No. 187873                   
€125.00

BEVERIDGE, JANET.  An Epic Of Clare Market.   Birth And Early Days Of The London 
School Of Economics. London: G. Bell & Sons Ltd, 1960.    D.W.  Very good copy, general wear 
to dust jacket edges.  98pp.   8vo.; bound in original dust jacket.  Contains index and 8 illustrative 
plates.   An account of the birth and early start of the London School Of Economics, from its 
founding by Sidney & Beatrice Webb in the 1890's, at a time of revolutionary change in English 
education, to 1919 when Lord Beveridge became Director.    Stock No. 187926                   €85.00

BLAIKIE, WILLIAM GARDEN.  Leaders In Modern Philanthropy.    The Religious Tract 
Society, n.d.    Cloth.  Good copy, firm binding, minor rubbing to edges.  319pp.   8vo.; bound in 
original blue cloth with title in gilt on spine and front board.  With chapters on John Howard, 
Andrew Reed, and Titus Salt.    Stock No. 188083                   €85.00 SOLD
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BUCHAN, DAVID (EDITED BY).  The Chronicles Of A Contractor.   Being The 
Autobiography Of The Late George Pauling. Constable & Co. Ltd., London, 1926.    Cloth.  Good 
copy, sunned spine, bumped corners, firm binding.  240pp.   8vo.; bound in original red cloth with 
title in gilt on spine.  Contains frontispiece illustrative plate.  A brief biography of George Pauling, 
with chapters on "African Aspirations"; "The Knowie Railway", and "The Lure Of The 
Goldfields".    Stock No. 187995                   €75.00

BUTLER JR, JOSEPH G.  Fifty Years Of Iron & Steel.    The Penton Press Co., Cleveland, 
1922.  Fifth edition.  Cloth.  Good copy, bumped boards with rubbed edges, firm binding.  173pp.   
8vo.; bound in original navy cloth with illustrated front board and title in gilt.  Contains index and 
47 illustrations, including frontispiece.  With chapters on "Early Development Of Coke As Fuel"; 
"Iron And Steel Industry In The South", and "American Steel In The World War".    Stock No. 
187748                   €110.00

BYRANT, ARTHUR.  Liquid History.   To Commemorate Fifty Years Of The Port Of London 
Authority 1909-1959. Privately Printed, London 1960.    Plastic DW.  Very good copy, general 
wear to dust jacket.  84pp.   8vo.; bound in original navy illustrated cloth with title in gilt on front 
board and spine.  Contains index and 17 illustrations, including frontispiece.  With chapters on 
"The Port's Beginnings"; "The Making Of The Docks", and "The Second World War".    Stock 
No. 187897                   €72.00

CAMROSE, VISCOUNT.  British Newspapers And Their Controllers.    Cassell and 
Company Limited, London, Toronto, Melbourne and Sydney, 1947.  first printing.  D.W.  Very 
good copy, general wear to dust jacket.  178pp.   8vo.; in original dust jacket.  Contains appendix, 
index and 39 illustrations, including frontispiece.  With chapters on "London Newspapers & Their 
Associations"; "Provincial Newspapers Group", and "Westminister Press Group".    Stock No. 
187794                   €100.00

CAPRIO, FRANK S.  After Reagan Confronting the Changed World Economy.    Council on 
Foreign Relations, New York, 1988.  1 st   Edition.  PB.    145pp.   8vo. 0 87609 041 2   Stock No. 
1                   €35.00

CASSON, HERBERT N.  The Romance Of Steel.   The Story Of A Thousand Millionaires. 
London: Grant Richards, 1908.    Cloth.  Very good copy, firm binding, general wear to corners 
and edges.  376pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine and front board.  
Contains index, and 66 illustrations, including frontispiece.  With chapters on "The Birth Of The 
Bessemer Process"; "The Rise Of Andrew Carnegie", and "J.Pierpont Morgan And The United 
States Steel Corporation".    Stock No. 187631                   €135.00

CASSON, HERBERT N.  The Romance Of Steel.   The Story Of A Thousand Millionaires. New 
York: A.S. Barnes & Co, 1907.    Rebound in modern cloth.  Good copy, ex-libris.  376pp.   8vo.; 
contains index and 64 illustrations, including frontspiece.  A popular history of the steel industry 
and the story of the electric expansion of a business of bankruptcy to billions.    Stock No. 188124                   
€60.00 SOLD

COMMITTEE ON INDUSTRY AND TRADE.  Factors In Industrial And Commercial 
Efficiency.   Being Part 1 Of A Survey Of Industries With An Introduction By The Committee. 
His Majesty' s Stationery Office, London, 1927.    Cloth.  Good copy, ex-libris with stamp to f.p.d., 
firm binding, sunned spine.  544pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine.  
With chapters on "Industrial Structure"; "Standardisation", and "Industrial Art".    Stock No. 
187792                   €100.00

CRIPPS, ERNEST C. (COMPILED BY).  Plough Court.   The Story Of A Notable Pharmacy, 
1715-1927. London: Allen & Hanburys Limited, 1927.    Cloth.  Very good copy, minor rubbing  
to spine edges.  227pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine and front 
cover.  Contains appendices, index and 42 illustrations, including frontispiece.   With chapters on 
"Daniel Hanbury"; "Bethnal Court (Pre-War", and "West End Branches".    Stock No. 188010                   
€115.00
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CROLE, DAVID.  Tea.   A Text Book Of Tea Planting And Manufacture. London: Crosby 
Lockwood & Son Ltd, 1897.    Cloth.  Good copy, firm binding, rubbed edges & corners.  242pp.   
8vo.; bound in original illustrated cloth with title on spine.  Contains 26 pps of advertisements, 
bibliography, appendices, index, and 3 illustrative plates.  Comprising chapters on the history and 
development of the industry, the cultivation of the plant, the preparation of the leaf for the market, 
the botany and chemistry of tea, etc., etc., with some account of the laws affecting labour in tea 
gardens in Assam & elsewhere.    Stock No. 187980                   €115.00

CUNNINGHAM, W & MCARTHUR, ELLEN A.  Outlines Of English Industrial History.
Cambridge at the University Press, 1895.    Cloth.  Good copy, pages uncut, dulled spine, rubbed 
edges, bumped corners.  274pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  
Contains chronological table and index.  With chapters on "The Scope Of Industrial History"; "The 
English Conquest", and "The Relative Character Of Natural Resources".    Stock No. 187720                   
SOLD €35.00

CUSHING, MARSHALL.  The Story Of Our Post Office.   The Greatest Government 
Department In All It's Phases. Boston: A.M. Thayer & Co. Publishers, 1893.    Rebound in modern 
cloth.  Good copy, ex-libris.  1034pp.   8vo.; contains index and illustrations.    Stock No. 187733                   
€165.00

DAVEY, HENRY.  A Description Of The Differential Expansive Pumping Engine.   With 
Useful Notes. Leeds: Printed by Mcorquodale And Co, Bank Street, 1875.    Rebound In Original 
Cloth.  Good copy, clean text.  62pp.   8vo.; bound in original purple cloth with title in gilt on front 
board.  Contains illustrations.    Stock No. 188000                   €95.00

DE FERRANTI, GERTRUDE ZIANI & INCE, RICHARD.  The Life And Letters Of 
Sebastian Ziani De Ferranti.   With A Foreword By Caroline Haslett. London: Williams & 
Norgate, 1934.  First edition.  D.W.  Good copy, firm binding, general wear to dust jacket with 
slight staining & rubbed edges.  240pp.   8vo.; in original dust jacket.  Contains index, and 46 
illustrations, including frontispiece.  A biography of the inventor, Ferranti, telling the story of his 
youth, his marriage, and his domestic life as well as his career as an inventor.    Stock No. 187788                   
€110.00

DEARDEN, JOHN.  Iron And Steel Today.    Oxford University Press, London, New York & 
Toronto, 1939.    Cloth.  Good copy, firm binding, clean text.  190pp.   8vo.; bound in original 
decorated cloth.  Contains index, and 23 illustrations, including frontispiece.  With chapters on 
"Wrought Iron"; "Steel - The Bessemer Process", and "Mechanical Testing And Heat Treatment". 
Stock No. 187793                   €75.00

DENFIELD, JOSEPH.  Pioneer Port.    Howard Timmins, Cape Town, 1965.    D.W.  Very 
good copy, firm binding, clean text, general wear to dust jacket edges.  118pp.   Large 8vo.; with 
original illustrated dust jacket.  A history of East London, illustrated with b/w photographs, the 
majority of which have never been reproduced in any form.  Limited numbered edition.    Stock 
No. 188132                   €115.00

DICKINSON, H.W.  James Watt.   Craftsman And Engineer. Augustus M. Kelley, Publishers, 
New York, 1937.  Reprint.  D.W.  Fine copy.  207pp.   8vo.; with original illustrated dust jacket.  
Contains bibliography, index, 17 illustrative plates, including frontispiece, 2 woodcuts, and 14 
statistical tables.  With chapters on "The Separate Condenser, 1763-1774",  "Practice As A Civil 
Engineer, 1769-1774", and "Life In Retirement, 1800-1819" LCCCN 67-27677   Stock No. 
187621                   €50.00

EDITORIAL COMMITTEE.  The North-East.   The Land And It's People. Aberdeen: The 
Aberdeen University Press, 1930.    D.W.  Good copy, dust jacket edges worn and chipped, slight 
tearing.  133pp.   8vo.; with illustrated dust jacket.  Contains appendices and 15 illustrative plates.  
The book of the Aberdeen Loan Exhibition 1929 And The Proposed Regional Museum.    Stock 
No. 187812                   €78.00

FAY, C.R.  Palace Of Industry, 1851.   A Study of The Great Exhibition And It's Fruits. 
Cambridge at the University Press, 1951.    D.W.  Good copy, firm binding, dust jacket edges worn 
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and rubbed.  156pp.   8vo.; in original illustrated cloth. Contains appendix, index, 17 illustrative 
plates, including frontispiece, 7 illustrations in the text and illustrated endpapers.  A study of the 
events surrouning the planning and building of the Crystal Palace and the holding of the great 
Exhibition.    Stock No. 187796                   €95.00

FLYNN, JOHN T.  God's Gold.   The Story Of Rockefeller And His Times. Harcourt, Brace & 
Company, New York, 1932.  First edition.  D.W.  Good copy, firm binding, dust jacket worn & 
chipped.  520pp.   8vo.; in original dust jacket.  Contains sources, index, and 75 illustrations, 
including frontispiece.    Stock No. 187903                   €51.00

FOREIGN OFFICE.  Handbook Of Commerical Treaties, Etc., With Foreign Powers.    His 
Majesty's Stationery Office, London, 1931.    Cloth.  Very good copy, firm binding, rubbed edges.  
1171pp.   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains index, addenda & 
corrigenda.    Stock No. 187718                   €195.00

FORREST, D.M.  A Hundred Years Of Ceylon Tea.   1867-1967. Chatto & Wiindus, London, 
1967.    D.W.  Very good copy, dust jacket edges rubbed & chipped.  320pp.   8vo.; in original 
illustrated dust jacket.  Contains appendices, bibliography, index, 24 illustrative plates, including 
frontispiece, 5 figures in the tex, and fold out map.  With chapters on "How Tea Came To Ceylon"; 
"Buyers & Sellers In Colombo", and "The Birth Of Ceylon Tea Promotion".  Signed by author. 
Stock No. 187905                   €75.00

FREEMAN, W. G. & CHANDLER, S. E..  The World's Commercial Products.   A 
Descriptive Account Of The Economic Plants Of The World And Of Their Commercial Uses. 
London: Sir Isaac Pitman & Sons Ltd, 1907.    Cloth.  Very good copy, t.e.g.; rubbed edges and 
corners.  391pp.   Folio; bound in original decorated cloth with title in gilt on spine and front 
board.  Contains index, 12 coloured illustrative plates, with other illustrations and maps.  With 
chapters on Barley, Rye, Drugs, Cotton, Gums & Resins, Essential Oils, and Spices & 
Condiments.    Stock No. 187954                   €145.00

GIBSON, CHARLES R.  The Romance Of Modern Manufacture.   A Popular Account Of The 
Marvels Of Manufacturing. London: Seeley & Co. Ltd, 1910.    Cloth.  Good copy, minor tear to 
spine edge.  319pp.   8vo.; bound in original illustrated & decorated cloth.  Contains appendix, 
index, 24 illustrations, including frontispiece, and 16 diagrams.  With chapters on "Weaving By 
Machinery"; "Making Lace Curtains by The Mile"; and "Knitting By Machinery".    Stock No. 
187911                   €125.00

GILBERT, ARTHUR W.  The Potato.   Assisted by Mortier F. Barrus & Daniel Dean. New 
York: The Macmillan Company, 1917.    Cloth.  Good copy, firm binding, dulled boards with 
minor rubbing to edges.  318pp.   8vo.; bound in original green decorated cloth with title in gilt on 
spine.  Contains 5 pps of illustrations, and 16 illustrative plates.  With chapters on "Classification 
& Botanical Characteristics"; "Climate, Soils & Rotation", and "Markets, Marketing & Storage". 
Stock No. 187810                   €60.00

GODDARD, NICHOLAS.  Harvests Of Change.   The Royal Agricultural Society Of England 
1838-1988. Quiller Press Limited, London, 1988.  First edition.  D.W.  Fine copy.  359pp.   Large 
8vo.; in original illustrated dust jacket.  Contains illustrations, notes & references, appendices, 
bibliography, and index.  A definitive history of the Royal Agricultural Society, illustrating the 
Society's influence within farming and food production and the on-going contribution made to an 
industry, which experienced a technological revolution to become one of the most advanced and 
efficient in the world. ISBN  0 907621 96 1   Stock No. 187635                   €86.00

GRAVES, CHARLES.  The Thin Red Lines.    Standard Art Book Co Ltd, London, n.d.    D.W.  
Good copy, firm binding, general wear to dust jacket.  183pp.   8vo.; bound in original illustrated 
dust jacket.  Contains illustrated endpapers, and 27 illustrative plates, including frontispiece.  
Contains chapters on "Battle Of Britain"; "The Gallant Little Ships", and "North African 
Campaign".    Stock No. 187659                   €86.00

HALL, F.  Handbook For Members Of Co-operative Committees.   With A Foreword By W.R. 
Rae. Manchester: The Co-operative Union Limited, 1924.  Second edition.  Cloth.  Very good 
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copy, general rubbing to edges, corners bumped.  456pp.   8vo.; bound in original green cloth with 
title in gilt on spine and front board. Contains appendices & index.  With chapters on "The 
Industrial And Provident Societies Acts Of 1893 and 1913"; "Trading Policy", and "The Balance 
Sheet".    Stock No. 187848                   €145.00

HALL, FRED & COLLAR, GEORGE.  The Story Of Commerce.    London: Sir Isaac Pitman 
& Sons Ltd, 1922.    Illustrated Cloth.  Good copy, firm binding, ex-libris with stamp to f.p.d., 
minor rubbing to spine.  214pp.   Small 8vo.; bound in original illustrated cloth.  Contains 38 
illustrative plates.  With chapters on "The Industrial Revolution"; "Forms Of Business 
Organization", and "The Stock Exchange".    Stock No. 187686                   €40.00

HARGRAVE, JOHN.  Montagu Norman.    The Greystone Press, New York, 1942.  First 
American Edition.  Cloth.  Good copy, firm binding, clean text, bumped corners and edges.  
239pp.   8vo.; bound in original cloth with title on spine and front board.  Contains biographical 
summary, acknowledgements, index and 2 illustrations, including frontispiece.    Stock No. 
187644                   €60.00

HICKS, AGNES H.  The Story of The Forestal.    The Forestal Land, timber and Railways 
Company, Limited, Strand, London, 1956.    Cloth.  Very good copy, firm binding.  102pp.   8vo.; 
bound in original green cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains appendix, and 28 
illustrations.  With chapters on "The Forestal Company Is Founded"; "The Forestal Enters South 
Africa", and "The Post-War Situation In Argentina".    Stock No. 187709                   €60.00

HIGH VOLTAGE CABLES.      British Insulated Calender's Cables Limited, London, n.d.  
Second edition.  Cloth.  Very good copy.  169pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with title 
in gilt on spine and front board.  Contains bibliography, appendix, index, 58 illustrations, 
explanatory colour tables and full colour tiered transparencies.  With chapters on "Electrical 
Design & Construction"; "Lead Sheath Protection And Reinforcement", and "Installation".    Stock 
No. 187899                   €110.00

HILLIER, BEVIS.  Master Potters Of The Industrial Revolution.   The Turners Of Lane End. 
Cory, Adams & Mackay Ltd, 1965.  First edition.  D.W.  Very good copy.  96pp.   8vo.; with 
original illustrated dust jacket.  Contains index, 40 pages of monochrome plates, and 4 colour 
plates.  A biography of the eighteenth-century potter John Turner and his two sons.    Stock No. 
187645                   €95.00

HILLYER, WILLIAM HURD.  James Talcott.   Merchant And His Times. New York: Charles 
Scribner's Sons, 1937.    Decorated Board.  Good copy, sunned spine with chipped label, clean 
text.  197pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices, and 
13 illustrative plates, including frontispiece.  A narrative with emphasis on the sixty years of James 
Talcott's active business career, from 1854 to the outbreak of the war of 1914.    Stock No. 187643                   
€75.00

HISTORICAL REVIEW OF COAL MINING.      Published For The Mining Association Of 
Great Britain By Fleetway Press, Ltd, n.d.    Cloth.  Good copy, spine edges worn and rubbed.  
86pp.   8vo.; bound in original cloth with title blindstamped on spine and front board.  Contains 
appendix, index, and b/w illustrative plates.  With chapters on "A General Survey Of The History 
Of The Coal Mining Industry"; "Methods Of Working", and "A Historical Outline Of Coal Mining 
Legislation".    Stock No. 187628                   €145.00

HOLMYARD, DR E.J. (PREPARED BY).  Ancestors Of An Industry.    Published in Great 
Britain by The Kynoch Press for Imperial Chemical Industries Limited, 1950.    D.W.  Fine copy.  
164pp.   8vo.; in original illustrated dust jacket. Contains illustrations. With biographical sketches 
of Robert of Chester; Sir Isaac Newton; Sir William Ramsay, and "Lord Rutherford.    Stock No. 
187895                   €68.00

HOLMYARD, DR E.J. (PREPARED BY).  Ancestors Of An Industry.    Published in Great 
Britain by The Kynoch Press for Imperial Chemical Industries Limited, 1950.    D.W.  Very good 
copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped.  164pp.   8vo.; in original illustrated dust 
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jacket. Contains illustrations. With biographical sketches of Robert of Chester; Sir Isaac Newton; 
Sir William Ramsay, and "Lord Rutherford.    Stock No. 187888                   €65.00

HORACK, FRANK EDWARD.  The Organization And Control Of Industrial Corporations.
A Thesis Presented In 1902 To The Faculty Of Philosophy Of The University Of Pennsylvania In 
Partial Fulfillment Of The Requirements For The Degree Of Doctor Of Philosophy. C.F. Taylor, 
Philadelphia, 103.    Cloth.  Good copy, sunned spine, rubbed edges & bumped corners.  207pp.   
8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.  With chapters on "The Nature Of A 
Corporation"; "The Purposes Of Organization", and "The Nature And Content Of Publicity". 
Stock No. 188113                   €80.00

HORDER, LORD; DODDS, SIR CHARLES; MORAN, T.  Bread.   The Chemistry And 
Nutrition Of Flour And Bread With An Introduction To Their History And Technology. Constable, 
London, 1954.  First edition.  D.W.  Good copy, minor foxing, rubbed dust jacket edges, clean 
text.  185pp.   8vo.; bound in original dust jacket.  Contains index.  Contains 20 illustrations.  With 
chapters on "The History Of Bread"; "The Digestion & Assimilation Of Bread", and "The 
Enrichment of Flour & Bread".    Stock No. 187886                   €64.00

HOWITT, SIR HAROLD (EDITOR-IN-CHIEF).  The History Of The Institute Of 
Chartered Accountants In England & Wales 1880-1965.   And Of Its Founder Accountancy 
Bodies 1870-1880.  The Growth of A Profession And Its Influence On Legislation And Public 
Affairs. Heinemann, London, 1966.  First edition.  D.W.  Very good copy, general wear to dust 
jacket with sunned spine.  269pp.   8vo.; in original dust jacket.  Contains bibliography, index and 
24 illustrations, including frontispiece.  A record of the English Institute Of Chartered Accountants 
presenting a documentary picture of how the profession slowly codified its aims and principles and 
won for its members the respect and trust of the community.    Stock No. 187757                   
€90.00

HOWITT, SIR HAROLD (EDITOR-IN-CHIEF).  The History Of The Institute Of 
Chartered Accountants In England & Wales 1880-1965.   And Of It's Founder Accountancy 
Bodies 1870-1880. Heinemann, London, 1966.  First edition.  D.W.  Good copy, worn dust jacket, 
with some tearing to spine edges, firm binding.  269pp.   8vo.; in original dust jacket. Contains 
bibliography, index and 24 illustrations, including frontispiece.  A record of the English Institute 
Of Chartered Accountants presenting a documentary picture of how the profession slowly codified 
its aims and principles and won for its members the respect and trust of the community.    Stock 
No. 188087                   €75.00

HUNTER, J.A.  Wool.   From The Raw Material To The Finished Product. London: Sir Isaac 
Pitman & Sons Ltd, n.d.  Fourth edition.  Cloth.  Good copy, rubbed edges and corners, 
waterstaining  to back board, cover dulled.  129pp.   8vo.; bound in original green cloth.  Contains 
glossary,  index, 30 pages of advertisements,  and 14 illustrations, including frontispiece.  With 
chapters on "The Wool Industries"; "Cloth Making", and "The Personnel Of The Industry". 
Stock No. 187615                   €35.00

HUNZIKER, OTTO F.  The Butter Industry.   Prepared For The Use Of Creameries, Dairy 
Students And Pure Food Departments. Published By The Author, LaGrange, Illinois, 1920.    
Cloth.  Good copy, general wear to boards with rubbed edges & spine.  710pp.   8vo.; bound in 
original cloth with title in gilt on spine.  Contains index, and advertisements.  With chapters on 
"History & Development Of Butter Industry"; "Buying Milk & Cream", and "Healthfulness, Food 
Value, & Biological Properties".    Stock No. 188037                   €95.00

INSH, GEORGE PRATT.  The Company Of Scotland.   Trading To Africa And The Indies. 
Charles Scribner's Sons, New York and London, MCMXXXVII.    D.W.  Good copy, firm 
binding, general wear to dust jacket.  343pp.   8vo.; bound in original illustrated dust jacket.  
Contains appendix, index, 5 illustrations, including frontisipiece, and 4 maps.  A record of the 
leading activities of the Company of Scotland trading to Africa and the Indies, from the tentative 
beginnings of 1693 to the formal dissolution of 1707.    Stock No. 187862                   €75.00

ISLER, C.  Well-Boring For Water, Brine And Oil.   A Manual Of Current Practice. London: E. 
& F. Spon, Ltd/New York: Spon & Chamberlain, 1921.  Third Edition, Revised & Enlarged.  
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Cloth.  Good copy, rubbed edges, bumped corners, ex-libris with some stamping.  259pp.   8vo.; 
bound in original brown cloth with title in gilt on spine.  Contains index and illustrations, including 
frontispiece.  With chapters on "Geological Considerations"; "Bored Tube Wells", and "Raising 
Water".    Stock No. 188038                   €67.00

JACKSON, ROBERT.  The Nuffield Story.    Frederick Muller Limited, London, 1964.  First 
edition.  Cloth.  Very good copy, firm binding, rubbed edges.  254pp.   8vo.; bound in original 
navy cloth with title in gilt on spine.  Contains index, and 27 illustrations, including frontispiece.  
A biography of Lord Nuffield, with chapters on "A Visit To America: Munitions Making"; 
"Second World War Munitions: Nuffield v. Beaverbrook", and "End Of The Road: The Giants 
Merge: Ten Lonely Years".    Stock No. 187654                   €50.00

JAMES, WALTER.  Wine In Australia.   A Handbook. Georgian House, Melbourne, 1952.  
First edition.  Cloth.  Good copy, pages uncut, ex-libris.  166pp.   8vo.; bound in original cloth 
with title in gilt on spine.  Contains sketch maps by Douglas Seabrook.    Stock No. 187997                   
€95.00

JEANS, J. S..  Railway Problems.   An Inquiry Into The Economic Conditions Of Railway 
Working In Different Countries. London: Longmans, Green & Co, 1887.    Decorated Board.  
Good copy, some wear to front hinge, pages uncut, sunned spine, rubbed edges & corners.  560pp.   
8vo.; bound in original decorated cloth with title in gilt on spine.  Contains appendix & index.  
With chapters on "Railway Capital"; "The Taxation Of Railways"; and "Financial Aspect Of 
Passenger Traffic".    Stock No. 188029                   €87.00

JEANS, W.T.  The Creators Of The Age Of Steel.    London: Chapman & Hall, 1884.    Cloth.  
Good copy, rubbed edges & corners, slight fading to front board.  348pp.   8vo.; bound in original 
red decorated cloth with title in gilt on spine.  Contains 36 pps of advertisements and index.   
Contains the biographies of Sir Henry Bessemer, Sir William Siemens, Sir Joseph Whitworth, Sir 
John Brown, Mr S.G. Thomas, and Mr G.J. Snelus and their achievements in the field of iron & 
steel. Stock No. 187869 SOLD €135.00

JEVONS, STANLEY.  The British Coal Trade.    London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. 
Ltd/New York: E.P. Dutton & Co, 1920.  Second Impression.  Cloth.  Good copy, firm binding, 
corners & edges bumped and rubbed.  880pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt 
on spine and blindstamped front board.  Contains appendices, bibliography, recent statistics, 10 
illustrative plates including frontispiece, and 15 illustrations in the text.  With chapters on 
"Methods Of Mining Coal"; "Methods Of Paying Wages", and "Miner's Life & Work".    Stock 
No. 188041                   €125.00

JONES, TOM.  Henry Tate 1819-1899.   A Biographical Sketch. Tate & Lyle, Limited, London, 
1960.  Revised & Amended.  Cloth.  Good copy, sunned spine and edges, firm binding.  32pp.   
8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains bibliography and 16 
illustrative plates, with frontispiece.  A short biography of Henry Tate and his sugar company. 
Stock No. 187801                   €46.00

KENT, WALTER G.  An Appreciation Of Two Great Workers In Hydraulics.   Giovanni 
Battista Venturi, Born 1746; Clemens Herscl, Born 1842. London: Blades, East & Blades Ltd, 
1927.  Second edition.  Cloth.  Good copy, clean text, slight tear to spine, some fading to boards.  
38pp.   Large 8vo.; bound in original illustrated cloth.  Contains illustrations.  Signed by author. 
Stock No. 187965                   €160.00

KEWLEY, JAMES (EDITOR).  A Petroleum Handbook.   Compiled By Members Of The 
Staff Of The Royal Dutch-Shell Group. Published by The Asiatic Petroleum Company Limited, 
London, 1938.  Second edition.  Cloth.  Very good copy, firm binding, clean text, ex-libris stamp 
on f.p.d..  473pp.   8vo.; bound in original maroon polished cloth with title in gilt on spine & front 
board.  Contains glossary, index, and illustrations.  With chapters on "The World Petroleum 
Industry"; "Geology & Prospecting", and "The Manufacture Of Paraffin Wax, and Dewaxing 
Processes".    Stock No. 187915                   €115.00
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KNOWLTON, EVELYN H.  Pepperell's Progress.   History Of A Cotton Textile Company 
1844-1945. Harvard University Press, Cambridge, Mass, 1948.    Cloth.  Good copy, sunned spine, 
pages uncut, bumped corners, ex-libris stamp on f.f.p.d.  511pp.   8vo; bound in original red cloth 
with title in gilt on spine.  Contains appendices, notes & references, index,  35 illustrations, 
including frontispiece; 10 tables and 4 charts.  With chapters on "The Cotton Textile Industry In 
New England, 1775-1850"; "Purchasing Cotton For Pepperell", and "Mill Agents Continue 
Established Practices".    Stock No. 187661                   €95.00

KOLLER, DR THEODOR.  The Utilisation Of Waste Products.   A Treatise On The Rational 
Utilisation, Recovery, And Treatment Of Waste Products Of All Kinds. London: Scott, 
Greenwood & co, 1902.    Cloth.  Very good copy, firm binding, some rubbing to spine edges.  
279pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains 
index and 22 illustrations.  With chapters on "Residues In The Manufacture of Aniline Dyes"; "By-
products In The Manufacture Of Rosin Oil", and "Molasses".  Translated from the german second 
revised edition by a technical chemist.    Stock No. 187901                   €110.00

LATHAM, JOHN C.; ALEXANDER, H.E., & FRASER, CHAS.  Cotton Movement And 
Fluctuations 1889-1894.    Dennison & Brown, Stationers & Printers, New York, 1894.    
Decorated Board.  Very good copy, rubbed edges, firm binding, clean text.  166pp.   8vo.; bound 
in original decorated boards.  Contains 2 illustrations, including frontispiece.  With chapters on 
"Cottong Picking By Machinery"; "Remarks On The Cotton Business Of New York", and 
"Sources Of European Supply".    Stock No. 188045                   €135.00

LAWSON, THOMAS W.  Frenzied Finance.   The Crime Of Amalgamated. London: William 
Heinemann, 1906.    Cloth.  Good copy, sunned spine with minor bumping to corners, clean text.  
559pp.   8vo.; bound in original cloth.  Contains frontispiece illustrative plate.  With chapters on 
"The Tortuous Course Of Amalgamated"; "How Addicks Captured Boston Gas"; "The 'System' 
And the Louisiana Lottery Compared".    Stock No. 187638                   €110.00 SOLD

LEIGH-BENNETT, E.P.  On This Evidence.   A Study In 1936 Of The Legal & General 
Assurance Society Since It's Formation In 1836. London: The Baynard Press, 1936.    Cloth on 
board.  Very good copy,  rubbed corners and sunned edges.  121pp.   8vo.; bound in original blue 
cloth on boards.  Contains illustrated endpapers, 36 illustrative plates including frontispiece, and 
bibliography.  With chapters on "Assurance Adolescence"; "Victorian Vignettes", and "Aspects Of 
1936".    Stock No. 187692                   €60.00

LEIGH-BENNETT, E.P.  On This Evidence.   A Study In 1936 Of The Legal & General 
Assurance Society Since It's Formation In 1836. London: The Baynard Press, 1936.    Cloth on 
board.  Good copy, rubbed edges.  121pp.   8vo.; bound in original blue cloth on board.  Contains 
35 illustrations and illustrated endpapers.  With chapters on "The Pendulum Of Business"; 
"Assurance Adolescence", and "Victorian Vignettes".    Stock No. 187766                   €60.00

LEITH, C.K.; FURNESS, J.W.; LEWIS, CLEONA.  World Mineral's And World Peace.
The Brookings Institute, Washington D.C., 1944.  Second Impression.  D.W.  Very good copy.  
253pp.   8vo.; with original dust jacket.  Contains index and 24 charts & maps.  A study showing 
how the rise in mineral production and consumption has paralleled the expansion of industry in the 
North Atlantic power belt.  Both in volume & variety, the mineral requirements have been 
increased with the progress of our machine age.    Stock No. 187992                   €80.00

LEVIEN, J.W.J (COMPILED BY).  Atlas At War.    The Windmill Press, Surrey, n.d.    D.W.  
Good copy, firm binding, dust jacket edges worn and chipped.  214pp.   8vo.; in original illustrated 
dust jacket.  Contains 15 illustrations, including frontispiece.  A record of affairs of the Atlas 
Assurance Company.  Authors presentation copy.    Stock No. 187624                   €95.00

LEWINSOHN, DR RICHARD.  The Man Behind The Scenes.   The Career Of Sir Basil 
Zaharoff. London: Victor Gollancz Ltd, 1929.    D.W.  Good copy, firm binding, clean text, 
sunned dust jacket spine with worn edges.  215pp.   8vo.; in original dust jacket.  Contains 8 
illustrations, including frontispiece.  An account of the meteroric rise of an obscure youth of Greek 
parentage, to wealth and power.    Stock No. 187808                   €75.00
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LEWIS, JOHN SPEDAN.  Partnership for all.   Founder Of The John Lewis Partnership A 
Thirty-Four Year Old Experiment In Industrial Democracy. Published For The John Lewis 
Partnership By The Kerr-Cros Publishing Co., Ltd., London, 1948.    Cloth.  Very good copy, firm 
binding, clean text,.  532pp.   8vo; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  
Contains appendices, index and fold out chart of the Organisation of the Partnership.  With 
chapters on "New Techniques In Dealing With Shareholders"; "Trouble With The Stock 
Exchange", and "Trade Unions".    Stock No. 187754                   €60.00

LEWIS, ROY & MAUDE, ANGUS.  Professional People In England.    Harvard University 
Press, Cambridge, 1953.    D.W.  Good copy, firm binding, dust jacket edges worn and chipped.  
284pp.   8vo.; with original dust jacket.  Contains appendix & index.  With chapters on "The Basis 
Of A Profession"; "Professions At The Mercy Of Monopoly", and "The Failure Of Technical 
Specialization".    Stock No. 187814                   €46.00

LIVERPOOL VICTORIA FRIENDLY SOCIETY.  Centenary Celebration 1843-1943.
Victoria House, London, 1943.    Original Board.  Very good copy.  44pp.   8vo.; bound in original 
boards with title in gilt.  Contains illustrative plates, including frontispiece.  A brief record of the 
Society's work and progress to celebrate the attainment of the Centenary.    Stock No. 188051                   
€62.00

LLOYD, E.M.H.  Experiments In State Control.   At the War Office And The Ministry Of 
Food. Oxford: At the Clarendon Press/Humphrey Milford, 1924.    Cloth.  Good copy, sunned 
spine with bumped corners and rubbed edges.  460pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title 
in gilt on spine.  Contains appendices & index.  With chapters on "Army Supply In Peace & War"; 
"From Competitive Tendering To Collective Bargaining"; and "Hides & Leather".    Stock No. 
187982                   €145.00

MACKENZIE, COMPTON.  The Vital Flame.    London: A British Gas Council Publication, 
1947.    Cloth.  Good copy, firmly bound, minor bumping to spine.  80pp.   8vo.; bound in original 
cloth.  Illustrated by forty-two pictures in colour photography and seven pages of Isotype charts.  
An account of the beginnings of the use of Gas for commercial and domestic uses.    Stock No. 
187976                   €80.00

MANDERS, A. STAINES (EDITED BY).  Who's Who In The Rubber World.    Exhibition 
Offices, London, 1914.    Cloth.  Good copy, firm binding, rubbed spine edges.  186pp.   8vo; 
bound in original green cloth with title in gilt on spine.  With biographies and sections on Japanese 
Rubber Plantation Association; Commercial Association Of The Amazon, and Allied Industries. 
Stock No. 187761                   €85.00

MARCOSSON, ISAAC F.  The Black Golconda.   The Romance Of Petroleum. Harper & 
Brothers Publishers, New York & London, 1924.  First edition.  Cloth.  Good copy, bumped 
corners & edges, sunned spine.  369pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine 
and front board.  Contains index, illustrated endpapers, and 10 illustrations, including frontispiece.  
With chapters on "The Dutch Coalition"; "The Evolution Of Standard Oil", and "The Future Of 
Petroleum".  Signed by author.    Stock No. 188027                   €95.00

MAXWELL, THE RIGHT HON. SIR HERBERT.  Half-A-Century Of Successful Trade.
Being A Sketch Of The Rise & Development Of The Business Of W & A Gilbey, 1857-1907. 
Printed For Private Circulation By W & A Gilbey, Ltd at the Pantheon Press, London, 1907.    
Cloth.  Very good copy, firm binding, clean text, bumped corners, rubbed spine edges.  85pp.   
8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains appendix, 
index and 46 illustrations, including frontispiece.  With chapters on "Foundation & Rise Of The 
Firm"; "Business Principles", and "The Pantheon".    Stock No. 187909                   €130.00

MAXWELL, WILLIAM (EDITED BY).  First Fifty Years Of St. Cuthbert's Co-operative 
Association Limited.   1859-1909. Edinburgh: Published By The Association, 1909.    Cloth.  
Very good copy, firm binding, a.e.g..  275pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with title in 
gilt on spine and front cover.  Contains appendices, 16 illustrations, including frontispiece; 6 
illustrations in text, and map.  With chapters on "The Rise & Development Of Co-operation"; 



 12

"How We Received The Idea Of A Scottish Co-operative Wholesale Society", and "Educational 
Development".    Stock No. 188013                   €120.00

MOTTRAM, R.H.  A History Of Financial Speculation.    London: Chatto & Windus, 1929.    
Cloth.  Very good copy, firm binding, clean text,.  pp   8vo.; bound in original maroon cloth with 
title in gilt on spine.  Contains bibliography & index, and 12 illustrations, including frontispiece.  
With sections on "From Guilds To 'Companies'"; "Stages Of Colonial Growth", and "Reputation 
Of Stockbroking".    Stock No. 187778                   €120.00

NATHAN, PAUL.  How To Make Money In The Printing Business.   A Book For Master 
Printers Who Realize That There is A Practical Side Of The Art, And Who Desire To Know The 
Surest Methods Of Making Profits. New York: Oswald Publishing Company, 1909.  Second 
edition.  Cloth.  Good copy, minor back to back hinge, some wear to back board.  278pp.   8vo.; 
bound in original navy cloth with title in gilt on decorated spine and front board.  With chapters on 
"The Printer As A Business Man"; "Competitors", and "Systematic Saving".    Stock No. 187786                   
€68.00

NAUNTON, W.J.S. (EDITED BY).  The Applied Science Of Rubber.   Prepared With The 
Approval Of The Institution Of The Rubber Industry. London: Edward Arnold (Publishers) Ltd, 
1961.  First edition.  Cloth.  Very good copy, sunned spine and edges, firm binding, clean text.  
1191pp.   8vo.; bound in original navy cloth with title in gilt on spine.  Contains name index & 
subject index, with some illustrations.  With chapters on "Fundamentals Of Processing"; 
"Compounding", and "Practice & Technology".    Stock No. 187932                   €97.00

NICOLLS, WILLIAM JASPER.  The Story Of American Coals.    J.B. Lippincott Company, 
Philadelphia and London, 1897.    Rebound In Modern Cloth.  Good copy.  405pp.   8vo.; contains 
index and frontispiece illustrative plate.  With chapters on "Getting The Coal"; "Rail Shipments"; 
and "Seaboard Bituminous Coals".    Stock No. 188283                   €55.00

PAGE, THOMAS WALKER.  Making The Tariff In The United States.   With The Aid Of 
The Council & Staff Of The Institute Of Economics. McGraw-Hill Book Company, Inc., New 
York & London, 1924.  First edition.  Cloth.  Very good copy, firm binding.  281pp.   8vo.; bound 
in original cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices and index. With chapters on 
"Tariff Making By Commission"; "Information On Imports Needed In Tariff Making"; and "The 
Work Of A Tariff Commission".    Stock No. 187885                   €110.00

PARSONS, R.H.  A History Of The Institution Of Mechanical Engineers.   1847-1947. The 
Institution Of Mechanical Engineers, London, 1947.  Centenary Memorial Volume.  D.W.  Good 
copy, firm binding, general wear to dust jacket with chipped edges.  299pp.   8vo; in original dust 
jacket.  Contains subject index, name index, and 56 illustrations, including frontispiece.  With 
chapters on "Some Early Notabilities Of The Institution"; "The James Watt International Gold 
Medal", "Treasures Of The Institution".    Stock No. 187744                   €120.00

PARSONS, R.H.  The Early Days Of The Power Station Industry.    Babcock & Wilcox, Ltd at 
the University Press Cambridge, 1939.    Cloth.  Very good copy, clean text, sunned spine with 
rubbed edges, firm binding.  217pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  
Contains appendices, index, 24 illustrative plates, and 5 diagrams.  With chapters on "The 
Beginnings Of The Power Station Industry"; "The Power Station Of The Great Western Railway 
Co., at Paddington", and "High-Tension Direct-Current Systems".    Stock No. 187633                   
€120.00

PEAKE, ARTHUR S.  The Life Of Sir William Hartley.    Hodder & Stoughton, Ltd., London, 
1926.  First edition.  Cloth.  Good copy, sunned spine, minor rubbing to edges.  223pp.   8vo.; 
bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains 13 illustrations, including frontispiece.  
With chapters on "The Manufacturer"; "The Education Of The Ministry", and "Personal Qualities". 
Stock No. 188032                   €75.00

PEATTIE, DONALD CULROSS.  Cargoes And Harvests.    D. Appleton & Co., New York & 
London, 1926.    Cloth.  Good copy, spine edges rubbed, firm binding.  311pp.   8vo.; bound in 
original blue illustrated cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains index and 16 
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illustrations.  With chapters on "Quinine - The Coming Of A Savior"; "The Reign Of Cotton", and 
"The Potato - The Poor Man's Friend".    Stock No. 187855                   €95.00

PENN, KENNETH (EDITED BY).  S.D.I..   Being An Account Of The Soft Drinks Industry In 
Britain During The Emergency Years 1942-1948. Issued By The Soft Drinks Industry (War Time) 
Association, Ltd, n.d.    leather.  Very good copy, rubbed edges & corners, firm binding.  106pp.   
8vo.; bound in original maroon leather with title in gilt on front board.  Contains appendices; 
illustrated endpapers; 5 illustrative plates, including frontispiece; 2 cartoons; 3 diagrams; and 6 
tables.   With chapters on "The Industry In The Early War Years"; "Democratic Control Of The 
Association"; and "S.D.I. Finance".    Stock No. 187934                   €75.00

PENZER, N.M.  The Tin Resources Of The British Empire.    London: William Rider And Son 
Limited, 1921.    Rebound in modern cloth.  Good copy, ex-libris with some stamping to leaves.  
358pp.   8vo.; contains index.  A comprehensive survey of the tin-mining of the British Empire. 
Stock No. 187731                   €225.00

POTAMIAN, BROTHER & WALSH, JAMES J.  Makers Of Electricity.    Fordham 
University Press, New York, 1909.    Cloth.  Good copy, firm binding, pages uncut, ex-libris with 
stamp on f.p.d, bumped corners & edges.  404pp.   8vo.; bound in original red cloth with  
decorated front board and title in gilt on spine.  Contains index and 28 illustrations.  With chapters 
on "Galvani, discoverer of animal electricity"; "Hans Christian Oersted", and "Lord Kelvin".    
Stock No. 187689                   €70.00

PUGH, ARTHUR.  Men Of Steel.   A Chronicle Of Eighty-Eight Years of Trade Unionism In 
The British Iron & Steel Industry. The Iron & Steel Trades Confederation, London, 1951.    Cloth.  
Very good copy, bumped corners, firm binding, clean text.  624pp.   8vo.; bound in original red 
cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices and index, with 25 illustrations, including 
frontispiece.  With chapters on "The Historical Background Of The Steel Industry"; "Organization 
& Amalgamation", and "The Tin & Sheet Millmen's Association 1898-1921".    Stock No. 187751                   
€100.00

RAE, W. FRASER.  The Business Of Travel.   A Fifty Years' Record Of Progress. London: 
Thos. Cook & Son, Ludgate Circus/New York: Broadway, 1891.    Cloth.  Very good copy, firm 
binding, general wear to edges.  318pp.   8vo.; bound in original brown illustrated cloth with title 
in gilt on spine & front board.  With chapters on "Organising Pleasure Trips"; "From London To 
Jerusalem", and "Progress In The United Kingdom". Signed by Cook of Thomas Cook.    Stock 
No. 187790                   €160.00 SOLD

RAUTENSTRAUCH, WALTER.  The Design of Manufacturing Enterprises.   A Study In 
Applied Industrial Economics. Pitman Publishing Corporation, New York & Chicago, 1941.    
Rebound in modern cloth.  Good copy, some scoring to text.  298pp.   8vo.; contains bibliography 
& index, with 56 illustrations.  With chapters on "Administration & Selling Expense"; "Current 
Asset Requirements", and "Relative Return On Investment".    Stock No. 187723                   
€48.00

REES, ABRAHAM.  Ree's Manufacturing Industry (1819-20).   Volumes 1 - 5.  A Selection 
From The Cyclopaedia; or Universal Dictionary Of Arts, Sciences and Literature.  Edited By Neil 
Cossons. David & Charles Reprints, 1972.  Reprint.  Boxed Set.  Very good copies, firm binding, 
clean texts, minor wear to dust jacket edges.  pp   8vo.; all volumes with original illustrated dust 
jacket.  Volume 1 contains 12 illustrations; Volume 2 contains 26 illustrations; Volume 3 contains 
64 illustrations; Volume 4 contains 13 illustrations, and Volume 5 contains 24 illustrations. ISBN 
0 7153 5871 5   Stock No. 187820                   €465.00

REES, J. AUBREY.  The English Tradition.   The Heritage Of The Venturers.  A Survey Of Six 
Centuries. London: Frederick Muller Ltd, 1934.  First edition.  Cloth.  Good copy, slightly sunned 
spine.  305pp.   8vo.; bound in original navy cloth with title in gilt on spine.  Contains index, and 9 
illustrations with tipped in frontispiece.  With chapters on "The Middle Ages And The Ancient 
Guilds"; "The Glass Industry, Horners And Basket-Makers", and "The Tudor Period".    Stock No. 
188097                   €85.00
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REINHARDT, CHARLES.  120 Years Of Life.   And How To Attain Them. The London 
Publicity Ltd, London, 1909.    Cloth on board.  Good copy, rubbed corners.  50pp.   Small 8vo.; 
bound in original half cloth on board.  Contains 15 pps of advertisements.  A treatise upon the use 
of Lactic Ferments for the prevention and cure of disease and the prolongation of life.    Stock No. 
188020                   €75.00

RIPLEY, CHARLES M.  Romance of a Great Factory.   With Introduction By Dr. Charles P. 
Steinmetz. The Gazette Press, Schenectady, N.Y, 1919.    Cloth.  Good copy, firm binding, sunned 
spine, rubbed corners and edges, some staining to front board.  204pp.   8vo; bound in original blue 
cloth with title in gilt on spine.  Contains b/w illustrative plates, including frontispiece.  With 
chapters on "Romance Of Shipping"; "White Coal From The Sun", and "A Great Freight 
Terminal".    Stock No. 187616                   €45.00

ROBINSON, SIR HARRY PERRY.  The Employers' Liability Assurance Corporation Ltd.
1880-1930. London: Waterlow & Sons Limited, 1930.    leather.  Good copy, rubbed spine, firm 
binding.  177pp.   8vo.; bound in original navy leather with title in gilt on illustrated front board.  
Contains appendices, index, and 32 illustrations, including frontispiece.  With chapters on "Birth 
Of The Corporation"; "Early Years In America", and "America In The Twentieth Century".    
Stock No. 188018                   €85.00

ROGERS, COLONEL H.C.B.  Turnpike To Iron Road.    London: Seeley, Service & Co. Ltd, 
1961.    D.W.  Good copy, sunned dust jacket spine, firm binding.  272pp.   8vo.; bound in original 
illustrated dust jacket.  Contains index, 63 illustrative plates, and 53 text illustrations.  With 
chapters on "The Challenge Of The Railway"; "Locomotives In 1850", and "Railways Travel In 
The Racing Era".    Stock No. 187682                   €45.00

ROSE, R.N.  The Field 1853-1953.   A Centenary Volume.  Foreword By His Grace The Duke 
Of Beaufort. London: Michael Joseph, 1953.  First edition.  Cloth.  Very good copy, rubbed edges.  
215pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains index, and 27 
illustrations.  A history of the British newspaper The Field.    Stock No. 187728                   €56.00

ROSENAU, M.J.  The Milk Question.    London: Constable & Co. Ltd./Boston & New York: 
Houghton Mifflin Company, 1913.    Cloth.  Good copy, firm binding,.  309pp.   8vo.; bound in 
original navy cloth with title in gilt on spine.  Contains references, index, and 35 illustrations.  
With chapters on "Physiology Of Lactation"; "The Germicidal Property Of Milk", and 
"Commercial Pasteurization".    Stock No. 188093                   €95.00

ROYAL ONTARIO NICKEL COMMISSION.  Report Of The Royal Ontario Nickel 
Commission.   With Appendix.  Printed By Order Of The Legislative Assembly Of Ontario. 
Toronto: Printed & Published By A.T. Wilgress, Printer To The King's Most Excellent Majesty, 
1917.  No. 813.  Cloth.  Good copy, sunned spine with some rubbing to corners & edges.  281pp.   
8vo.; bound in original marooon cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains index, 
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With A Foreword By Major P.J. Cowan, M.B.E. Printed By Babcock & Wilcox, Ltd., at the 
University Press Cambridge, 1937.    Cloth.  Very good copy, sunned spine & front board, firm 
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219pp.   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains index & 27 illustrations, 
including frontispiece.  A biography of the inventor whose name is linked with television.    Stock 
No. 187851                   €78.00

TODD, T.  A History Of British Postage Stamps.    Duckworth, London, 1941.  First edition.  
D.W.  Good copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped.  274pp.   8vo.; in original dust 
jacket.  Contains appendices, and 40 illustrative plates.  A complete history of the handstuck and 
adhesive postage stamps, from their introduction to the 1940's    Stock No. 187626                   
€68.00



 18

VARIOUS.  Merchants & Scholars.   Essays In The History Of Exploration And Trade. The 
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